

DIARIO DE PALMA.

LUNES 25 DE ABRIL DE 1853.

Espíritu de la prensa.

(De La España.)

Hace mas de un siglo que se está preparando en la política europea, lenta pero progresivamente, y casi sin solución de continuidad, uno de los mas importantes sucesos que pueden llenar las páginas de la historia: la desmembración del imperio turco, y su espulsión del continente europeo. Muchos son los obstáculos que han retardado hasta ahora la consumación de aquel vasto designio, y uno quizás de los mas poderosos, era la opinion que los gabinetes interesados se habian hecho de la tenaz vitalidad de aquel cuerpo político. Los últimos sucesos han demostrado que en lugar de vitalidad no hay allí mas que flaqueza y decrepitud; que el imperio turco se halla en la imposibilidad de resistir á la mas ligera amenaza; que su gabinete carece de dignidad y prevision, y por último, que su existencia no es mas sino una concesion arrancada al Austria y á la Rusia, por las inmensas dificultades que arrastraría consigo la incorporación de aquel vasto territorio en la gran familia de las naciones cristianas y civilizadas. El primer ministro de la Gran Bretaña ha dicho, algunos dias hace, en el Parlamento, que «no podría sobrevenir hoy en Europa mayor calamidad, que el verse reducida á preguntar lo que convendría hacer en caso de desmembrarse aquel imperio.» Y sin embargo, su permanencia está produciendo calamidades de primer orden, y que no pueden tolerarse sin desdoro, en el mismo continente que habitan las naciones mas sábias y cultas de la tierra. Es una calamidad que una de las regiones mas bellas y mas fecundas de aquel continente, se halle esclavizada por la barbarie y la violencia; que tantos millones de cristianos se dejen oprimir por un puñado de sectarios de una creencia inmoral y absurda; es una calamidad que la magnífica creación de Constantino, en la cual se simboliza el triunfo de la religion cristiana y la época en que pasó de la persecucion al triunfo, se considere hoy como la capital y el mas firme baluarte del impío y grosero islamismo; es finalmente una calamidad que un gobierno degradado, débil, minado en sus cimientos, y ageno á toda política noble y grandiosa, tenga en sus ma-

nos la llave del Mar Negro, cuyos mercados pueden ser un manantial inagotable de riquezas, para las razas inteligentes y trabajadoras de la Europa Occidental. Todas estas calamidades nos parecen bien superiores á lo que el ministro ingles ha indicado; no puede haber comparacion entre un inconveniente puramente político, y tantos males reales y efectivos, pertenecientes al orden religioso, al moral, al político y al económico. Aquel inconveniente puede salvarse, y estos males son demasiado intensos y demasiado urgentes, para que sea lícito dejarlos subsistir largo tiempo.

Es cierto que la cuestion está erizada de dificultades. Lanzados los turcos de Europa, ¿qué habia de hacerse con la espléndida herencia que dejarían vacante? Mas téngase presente; que toda la dificultad de este problema consiste en la rivalidad de intereses que aquella gran peripecia suscitaria; en los planes que abraza la Rusia desde los tiempos de la Gran Catalina; en la propension natural del Austria á redondear sus dominios y asegurar su frontera oriental, y en las inquietudes que estas alteraciones provocarian en los gabinetes de Inglaterra y Francia. Si fuera posible desnudar la cuestion de todas estas espinas; si el bien general de la humanidad fuera el único fin que los gabinetes se propusieran; si no se sacrificaran á intereses personales y á miras de engrandecimiento, las consideraciones de religion, de moral y de filantropía, la cuestion de Oriente podría resolverse con tanta facilidad, como se resolvió hace algunos años la de Grecia. La causa es la misma, ¿por qué no ha de ser igual el desenlace?

Está ocurriendo en Europa un hecho gravísimo que debería llamar la atencion de los monarcas, y cuya funesta influencia podría neutralizarse por medio de una resolución generosa y de una política sabia con respecto á la Turquía europea. Todo el esceso de poblacion del antiguo continente, se lanza al Nuevo-Mundo buscando el bienestar que su residencia nativa le niega. Esos hombres, ¿qué buscan en países tan remotos? No buscan mas que tierras en cuyo cultivo puedan emplearse. Y en este mismo continente que abandonan porque no encuentran ese primer elemento de bienestar, existe la magnífica region que media entre el Danubio y los Dardanelos, donde la naturaleza ha vertido á

manos llenas tesoros de fecundidad; donde la poblacion es escasísima, y donde habitan hace algunos siglos muchas naciones opulentas y poderosas. Bárbaros llamamos á aquellos tiempos, y en verdad que, juzgada la cuestion en aquellas localidades, no tenemos motivo para jactarnos de la comparacion. Donde ántes habia poblaciones activas y laboriosas, cuyas cosechas se esparcian en todos los mercados del mundo, hoy no se encuentra mas que abandono y esterilidad.

Un político de nuestros dias ha dicho que, sin necesidad de que la política europea se esfuerce en desmembrar el imperio otomano, él solo se desmembrará por su propio peso. ¿Será, pues, demasiado temprano para que las grandes naciones piensen en lo que ha de hacerse cuando llegue el caso?

Noticias nacionales.

MADRID 15 DE ABRIL.

Administracion del correo central.—En la disposicion 3ª de la órden de la direccion general de correos de 1º del mes actual, para llevar á efecto el real decreto de 3 de noviembre último sobre establecimiento de buzones y correo interior en esta córte, se previene que para que circulen las cartas en el interior de Madrid, es de indispensable necesidad que se franqueen previamente con sellos de valor de tres cuartos. Y habiéndose observado en el dia de ayer, primero de este servicio, que han aparecido en los referidos buzones mas de sesenta cartas sin franquear previamente, como arriba se indica, se avisa á los interesados, y al público en general, que tanto dichas cartas como las demas que para el interior de esta capital se depositen en los buzones sin los sellos referidos, quedarán sin circulacion y detenidas en esta administracion. Madrid 11 de abril de 1853.—Celestino de Cuero.

Modas.—Los astrólogos y las modistas andaban desconcertados con la prolongacion del invierno: aquellos porque los astros, no procediendo con regularidad, engañaban las previsiones de la ciencia; y estas porque las elegantes, envueltas todavía en terciopelo y pieles, se retraian de preparar sus liados y graciosos trajes de primavera.

La suave temperatura de los primeros dias de abril, ha puesto fin á esta calamidad y devuelto la animacion y la concurrencia á los ántes desiertos paseos. Como la transicion ha sido tan repentina, apenas, y solo como entre celajes, se divisa la moda nueva, y lo que hemos visto, puede considerarse como una idea de lo que se llevará cuando el tiempo se fije.

Por de pronto, en cuanto á hechuras, nada hay positivamente resuelto: se llevan cuerpos redondos, cuerpos con aldeta y cuerpos á la puritana. Se afirma, sin embargo, que los cuerpos cerrados y las mangas de farol será la forma preferida. Algunas modistas principian á introducir esta clase de mangas, y son muy bien admitidas. Es verdad que en nada se parecen á las que se llevaban así anteriormente. Las mangas actuales, siendo como aquellas muy anchas y muy huecas de arriba, no son estrechas ni ajustadas á la muñeca: representan, por el contrario, un ancho volante fruncido en el codo, que cae sobre la manga de muselina.

Los volantes continúan reinando como moda muy española; cuando son solamente tres, se les guarnece de un terciopelo ó de una cinta plegada; si son mas de tres, se llevan picados. Hay muchas elegantes que prefieren á los volantes las rayas albanesas, y en las telas lisas, como tafetanes, groses y granadinas, que es la tela de la estacion, estas listas son de terciopelo, tanto en negro como en color: algunas cubren toda la falda, siendo su ancho progresivo, y este género, de tan buen efecto, aunque no consiga estar en mayoría, será el mas distinguido en los principios de la estacion.

La forma de los sombreros es tan estremadamente pequeña, que mas que sombreros parecen prendidos ó gorras. El interior del ala está adornado profusamente de flores de la estacion.

Esperando las de paja, las capotas de blonda negra son las mas llevadas: la blonda se escalona por volantes que caen los unos sobre los otros: debajo de cada volante hay un ancho bies de muaré violeta ó azul, que hace resaltar la riqueza de los dibujos. Sobre el bavolet ondea un lazo de cinta del núm. 4. El interior es adornado de clavelinas azules ó de violetas, de violetas, y un rizado de cinta de uno de estos colores guarnece el borde del ala.

— *Monumento á Orfila.*—El Sr. Gutierrez de la Vega, director del *Heraldo Médico*, ha tenido el feliz pensamiento de abrir una suscripcion en su periódico para erigir un monumento al sabio español Orfila, que acaba de morir en Paris. Toda la prensa facultativa de Madrid, se ha unido al proyecto del director del *Heraldo Médico*, y así que ha sido conocido por D. Antonio Orfila, hermano del ilustre difunto, ha ofrecido al señor Gutierrez de la Vega que él cubrirá el déficit que haya entre las sumas que se recauden y las que se necesiten para erigir al inmortal Orfila un monumento digno de su gloria. En consecuencia, dicho señor ha sido elegido para único recaudador, tesorero y administrador de los fondos que han de consagrarse para honrar la memoria de su ilustre hermano.

Hospital general.—Los profesores del hospital general de esta corte han dirigido el parte mensual, correspondiente á marzo, al director de aquel establecimiento que dice entre otras cosas:

Entre el gran número de dolencias observadas en los hospitales, han predominado de un modo notable las afecciones del aparato respiratorio: así es que los catarros pulmonares agudos y crónicos, las pleuroneumonías, pleuritis asmas y tisis, constituyen una tercera parte del total de las enfermedades: Los reumatismos de diferentes formas fueron tambien muy comunes, y despues de estos siguieron por su frecuencia las calenturas gástricas y las colitis agudas y crónicas, particularmente estas últimas. Han principiado á manifestar bastantes fiebres intermitentes de diversos tipos, y en menor proporción otras muchas dolencias, como anginas, viruelas,

sarampion, erisipelas, calenturas tifoideas, meningitis, apoplejias, hemiplegias, epilepsis, hemoptisis, lesiones orgánicas del corazon, ascitis, anasarcas, cistitis, hematurias, y entre las mujeres diferentes casos de clorosis, amenorreas, metritis, metrorragias, cánceres del útero y peritonitis puerperales.

La irregularidad de la estacion ejerció una influencia perniciosa en el curso y naturaleza de dichos padecimientos, que se hicieron en general muy graves; por lo mismo el número de las terminaciones funestas escedió proporcionalmente al del mes anterior, mientras que el de los entrados fué algo menor, pues no pasó de 811; 484 hombres y 327 mugeres: quedando el día último de marzo en las salas de medicina 730 enfermos; esto es, 47 ménos que en fin de febrero.

— Como caso prodigioso, refiere uno de nuestros cólegas el hecho siguiente:

«Parece que una jóven lavandera, á quien por las ya muy notables apariencias y con el beneplácito de su marido, se suponía embarazada, dió en sentir todas las mañanas cierta fatiga extraña interior con síntomas tan raros y alarmantes, que ya llegaron á ponerla en cuidado, acudiendo por lo tanto al médico, á quien consultó sobre el particular. Todas las medicinas, sin embargo, fueron inútiles; el mal seguía en aumento, y con esto y con ser la pobre muchacha primeriza se llegó á temer del parto una desgracia. Pero cuentan que estando hace tres tardes en su banca, en un violento estímulo por vomitar, dió una espantosa arcada y arrojó por la boca un enorme animal, que acto continuo se zambulló en el rio, llevando de espanto y sobresalio á cuantas compañeras estaban á su lado. Habiendo tomado despues algunas medidas para poderlo pescar, se logró al cabo, resultando una rana del tamaño de una liebre. ¡Qué lances tan raros suceden en el mundo!»

— Los mozos á quienes ha cabido la suerte de soldados en el último sorteo, andan por esas calles mas alegres que unas castañuelas. En tanto que sus padres lloran y se desesperan al pensar en los peligros á que vá á esponerse el fruto de su amor, el quinto se apodera de una destemplada guitarra, y sin comprender la belleza, la ternura que eucierra, entona con áspera voz aquella copia:

Ya se van los quintos, madre,
por la puerta de Alcalá...
Madre, ya se van los quintos...
sabe Dios si volverán!

El presunto soldado, entra en todas las tabernas con aire desenvuelto, tutea al tabernero llamándole *patron* ó *paisano*, requiebra á todas las muchachas, permitiéndose ciertas libertades, y canta delante de la puerta de su novia:

Salid muchachas, salid
á ventanuas y balcones,
que los quintos de Madrid
se llevan los corazones.

Todo es alegría, comilonas y borracheras en la vida del quinto, los dias que preceden á su ingreso en la caja.

— Creemos conveniente advertir al comercio y á las personas que esperan correspondencia de la isla de Cuba, que el correo no vendrá probablemente hasta fines de mes. La causa del retraso consiste, segun nos escriben de la Habana, en carta que hemos recibido por la via de Inglaterra, en que el vapor que debia traerle se hallaba con avería en sus máquinas. Por esta razon se habia dispuesto que lo trajese la fragata de S. M. *Córtés*, que estaba habilitándose para salir á fines de marzo.

— Anunciaban antes de ayer algunos de nuestros colegas que habia llegado á Paris un enviado extraordinario del Papa: pero ese enviado no es otro que el ablegado apostólico marques de Ricci que era portador del birrete cadenalicio para el nuevo cardenal arzobispo de Tours. Cuando el ablegado llegó le esperaba en el camino de hierro un carruaje del emperador que le condujo á la morada del nuevo cardenal á quien entregó el breve de Su Santidad. Ayer domingo se celebraría en la capilla de las Tullerías la ceremonia de la entrega del birrete por el emperador.

— Dice la *Patrie* de Paris que el día 2 del Nuncio de Su Santidad en Paris, Mons. Garibaldi, entregó á S. M. la emperatriz en audiencia particular el cirio que habia bendecido para ella el Santo Padre el día de la Candelaria en Roma; y añade que «S. M. se mostró muy agradecida á esta benévola atencion de Su Santidad.»

— Del Maestrazgo nos dicen lo siguiente, con fecha 31 de marzo:

«Han calmado bastante los frios, y se hace sentir ya mucho en algunos puntos la falta de lluvias.»

En la madrugada del lunes 28 penetró en el pueblo de Sarratella José Barreda, conocido por el Pepurro, autor, segun se dice, del asesinato del albéitar José Sabater, de que ya dió noticia ese periódico. Despues de haber maltratado al estanquero Agustin Albert, recibió una herida en la espalda, que le ocasionó con un cuchillo su propio cuñado Ramon Climent. Por fin, se retiró del pueblo, acompañado por un paisano llamado Antonio Garcia, que le dejó encerrado en un corral de ganado, dando parte al alcalde, que ya no pudo encontrarlo, á pesar de haber salido al momento en su busca.

Por último, el miércoles fué capturado por unos paisanos de las Cuevas, que lo encontraron en una cueva espirante, en términos que le administraron los auxilios espirituales tan pronto como llegó al pueblo. Parece que la herida es de mucha consideracion, y probablemente hubiese fallecido á no ser encontrado con tanta oportunidad.

En el juzgado de primera instancia de Al-bocacer se está continuando la causa que se le formó por el asesinato mencionado, y la que se instruye por su entrada en el pueblo de Sarratella y otros sucesos.

En este pais ya no queda ningun criminal que pueda inspirar recelos. (España.)

Estadística. Hé aquí la fuerza de todas armas que existe actualmente en la corte y sus inmediaciones.

Infantería.

Granaderos, tercer batallon, en cuadro; Reina, número 2, primero y segundo batallon, Madrid y destacamentos; Mallorca, núm. 13, primero y segundo, Madrid; Estremadura, número 15, primero y segundo, idem; Valencia, número 23, primero y segundo idem; Reina Gobernadora, núm. 27, primero y segundo, idem; Constitucion, núm. 29, primero y segundo id.

Batallones de cazadores.

Africa, 1º de ligeros, Madrid.

Caballería.

Rey, 1º de carabineros; Madrid; Reina, 2º de id., Vicálvaro; Príncipe, 3º de id., Madrid; Borbon, 4º de id., id.; Pavia 7º de lanceros, Alcalá de Henares; Villaviciosa, 8º de id., Aranjuez; Santiago, 12º de id., Alcalá; Montesa, 13º de id., Ocaña; Lusitania, 15º de id., Alcalá.

Artillería.

Primera y segunda brigada del 5º regimiento, Madrid y Segovia; segunda y cuarta batería

de la tercera brigada del mismo, id.; primera, segunda, tercera y cuarta batería del 4º departamento, id.; primera, segunda y cuarta batería de la brigada de montaña del 5º, Madrid. Ingenieros.

Regimiento de Ingenieros, primero y segundo y parte del tercer batallón, en Madrid y Guadalajara.

Palma 24 de abril.

LOTERÍAS NACIONALES.

Se avisa al público que el sorteo que se ha de celebrar el día 11 de mayo próximo, se halla distribuido en la forma siguiente:

Table with 2 columns: PREMIOS and PESOS FUERTES. Lists various prize amounts and their corresponding values in pesetas.

Palma 24 de abril de 1855.- Jaime Muntaner.

REVISTA DE PERIODICOS.

BOLETIN OFICIAL BALEAR.

En el núm. 3177 se publica: Una orden del Gobierno de esta provincia para que se proceda á la captura del teniente retirado de caballería D. Luis Poló del Castillo. El anuncio de la vacante de la secretaria del ayuntamiento de Campanet. Una Real orden referente á la exencion de derechos por las mercedes que se conceden á los jubilados á quienes se conceden honores. La cuenta de la Junta provincial de beneficencia, correspondiente á marzo, y ofrece una existencia de 167 rs. 17 mrs. La nota de precios del mercado de esta capital, relativa á dicho mes. El extracto de la cuenta municipal de Mahon, correspondiente á marzo, y hay una existencia de 15,254 rs. 11 mrs. Idem de Iviza, de igual mes, y resultan sobrantes 1,256 rs. 22 mrs. En el núm. 3178 se inserta: El repartimiento de los 369 mozos correspondientes á estas islas en el actual reemplazo; y debe contribuir esta capital con 59. Hay tambien varias disposiciones generales, para llevar á efecto dicho reemplazo; y la nota de quebrados, ó décimas.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo del dia.

SAN MÁRCOS, EVANGELISTA.

Fué San Marcos hebreo de nacion, de la tribu de Levi, uno de los 72 discípulos del Señor y compañero del apóstol San Pedro, á quien acompañó en todos sus viajes. Anduvo tambien en compañía de San Bernabé y de San Pablo, y escribió en su Evangelio lo que el príncipe de los apóstoles le habia enseñado, lo cual visto y leído por S. Pedro, aprobólo como cabeza de la Iglesia y lo dió para que los

fieles le leyesen y tuviesen por escritura sagrada. Mandóle que fuese á gobernar la iglesia de Alejandría, donde fundó la primera escuela cristiana de la sagrada escritura, haciendo mucho fruto en su predicacion, pues fueron innumerables los que allí se convirtieron á la fe de Cristo, de los cuales muchos poblaron los montes y desiertos de Egipto. No pudieron los ojos flacos de los gentiles sufrir tanta luz como el Evangelista esparcia con su celestial doctrina, y asi determinaron dar la muerte al que les daba la vida. Estando un dia diciendo misa el Santo, llegaron de improviso muchos infieles y echándole una soga á la garganta, le arrastraron por las calles y le llevaron á la cárcel, donde vino á visitarle Jesucristo y le dijo: Márcos, mi Evangelista, la paz sea contigo; y él respondió: la paz sea con vos, mi Señor Jesucristo. Sacáronle de la cárcel y le arrastraron de nuevo hasta que espiró. Su cuerpo está en Venecia que le tiene por patrono. Fué su martirio á los 25 de abril, año del Señor de 63.

CULTOS SAGRADOS.

Mañana lúnes en la iglesia parroquial de San Jaime á las once de la mañana se practicará el acostumbrado ejercicio del Nacimiento de nuestro divino Redentor, y se repetirá al anochecer.



EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 25. De Valencia y Cullera en 5 dias laud San Cayetano, de 19 ton., pat. Andres Melis, con 1 pas., arroz y balija. De Villanueva en 5 dias laud San Antonio, de 60 ton., pat. Antonio Alberti, con 1 pas. y vino. De id. en 3 dias javeque Dolores, de 79 ton., patron Bartolomé Pieras, con vino. De Marsella en 8 dias polacra goleta Trinidad, de 150 ton., cap. D. Bartolomé Bosch, con un pas. y lastre. De Tarragona en 3 dias laud Lealtad, de 58 ton., patron Joaquin Martí, con vino. De Barcelona falucho goarda-costa Africano, al mando del alférez de navío graduado D. Fernando Gonzalez.

DESPACHADAS.

Dia 25. Para la Habana bergantín Americano, de 187 ton., cap. D. Antonio Pujol, con frutos y efectos del pais. Para id. bergantín goleta Diligente, de 85 ton., capitán D. Bartolomé Roca, con un pas., frutos y efectos del pais. Para Villanueva laud Adónis, de 47 ton., pat. Francisco Kiskoffer, con 1 pas., y lastre. Para Bona laud Soledad, de 25 ton., patron Antonio Vich, con frutas y efectos. Para Barcelona javeque San Francisco, de 40 ton., patron Bartolomé Mesquida, con 28 pas., y varios efectos. Para Málaga pailebot San Agustín, de 52 ton., patron Miguel Llampay, con un pas., aguardiente y efectos. Para Iviza javeque San Juan, de 51 ton., pat. Juan Torres, con 15 pas., efectos y balija. Para Palma de Canarias laud Balear, de 80 ton., patron Gabriel Oliver, con aceite, jabon, y efectos.



EL BARCELONES,

SU CAPITAN D. GABRIEL MEDINAS.

Saldrá para Barcelona el miércoles 27 del que corre á la una de la tarde con la correspondencia. Admite carga y pasajeros. Se despacha en la calle de la Portería de Sto. Domingo, número 1, cuarto entresuelo.

AFECCIONES ASTRONOMICAS

DEL DIA 25 DE ABRIL.

Sale el sol á las 5 horas y 11 minutos. Pónese á las 6 y 49. Sale la luna á las 9 y 26 id. de la noche. Pónese á las 6 y 52 id. de la madrugada.

HORAS Y MINUTOS

que debe señalar un reloj arreglado al tiempo medio, en el momento que un reloj de sol señala las doce ó el medio dia verdadero.

11 h. 58 m.

AVISOS

Está para alquilarse un primer piso, con la comodidad necesaria, situado al lado del Estudio general. En la tienda del zapatero darán razon.

= Se vende la casa zaguan, núm. 40, manz. 204, subida de can Salas. El que desee adquirirla puede avisarse con D. José Mariano Montaner, calle de Savellá, núm. 45, manz. 6.

= Una nodriza de edad de 25 años, y la leche de 30 dias, solicita criatura para darle de mamar en casa de los padres de esta. Darán razon en esta imprenta.

CORREO DE HOY.

El vapor correo El Barcelones ha fondeado en este puerto, sin la menor novedad, á las once de la mañana, conduciendo á bordo la correspondencia pública y 44 pasajeros, entre ellos el Sr. D. José María Puga y su señora, secretario de este Gobierno político.

Las noticias de Madrid que hemos recibido alcanzan al 20 del actual.

Artículo de oficio.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

REALES DECRETOS.

Teniendo en consideracion las circunstancias que concurren en D. Antonio Benavides, ministro de la Gobernacion que ha sido, y diputado á Cortes, Vengo en nombrarle, de conformidad con lo propuesto por Mi Consejo de ministros, gobernador en comision de la provincia de Madrid.

Dado en Palacio á diez y ocho de abril de mil ochocientos cincuenta y tres.—Está rubricado de la Real mano.—El presidente del Consejo de ministros, Francisco de Lersundi.

De conformidad con lo propuesto por mi Consejo de Ministros, Vengo en declarar cesante con el haber que por clasificacion le corresponda á D. José Ulloa Pimentel, Gobernador de la provincia de Pontevedra.

Dado en Palacio á diez y seis de abril etc.

MINISTERIO DE LA GUERRA.

REAL DECRETO.

Vengo en nombrar Capitan general de Castilla la Nueva al teniente general D. Juan de Lara.

Dado en Palacio á diez y ocho de abril de mil ochocientos cincuenta y tres.—Está rubricado de la Real mano.—El ministro de la Guerra, Francisco de Lersundi.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

REAL DECRETO.

En vista de las razones que me ha espuesto el ministro de la Gobernacion, de acuerdo con el parecer de de Mi Consejo de ministros, y deseando aliviar pronto y eficazmente la angustiosa situacion en que se encuentran la mayor parte de las provincias de Galicia, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1º Se crea en esta corte una Junta especial de caridad.

Art. 2º Compondrán esta Junta el M. R. Patriarca de las Indias, en calidad de presidente; D. Luis Lopez Ballesteros, Senador del Reino, vice-presidente; los Senadores duque de Medinaceli, conde de Isla Fernandez, D. Saturnino Calderon Collantes, D. Florencio Rodriguez Vahamonde, D. Apolinar Suarez de Deza, D. José Vazquez Figueroa, Señor de Rubianes; los diputados á Cortes D. Manuel Cortina, D. Alejandro de Castro, D. Benito Fernandez Maquieira, D. Manuel Feijóo, D. Millan Alonso, conde de Revillagigedo, D. Ramon Lopez Vazquez, ministro del tribunal supremo de Justicia; D. José Joaquin Mora, ex-diputado á Cortes; D. Julian María de Piñera, arcipreste de Granada y auditor de la Rota; y D. Francisco Puig y Esteve, canónigo de Barcelona.

Art. 3º Todas las personas nombradas se reunirán

sin pérdida de tiempo para discutir y proponer á Mi gobierno los arbitrios á que se crea prudente ó necesario recurrir, para aliviar la triste situacion de los habitantes del antiguo Reino de Galicia.

Art. 4º Por el ministro de la Gobernacion se dará conocimiento á la Junta de las medidas adoptadas ya con el indicado objeto, y de todos cuantos antecedentes existen referentes al mismo.

Dado en Palacio á diez y ocho de abril de mil ochocientos cincuenta y tres.—Está rubricado de la Real mano.—El ministro de la Gobernacion, Pedro de Egaña.

Noticias nacionales.

MADRID 20 DE ABRIL.

BOLSA DE MADRID DEL 19 DE ABRIL.

Títulos del 3 por 100 consolidado	43 5/8
Títulos nuevos del 3 por 100 diferido	24 1/2
Inscripciones de partícipes legos del 4 y 5 por 100 á	21
Deuda amortizable de 1ª clase	11 1/8
Dicha de 2ª clase	5 5/8
Acciones de San Fernando á	103 1/2
Id. del ferro-carril	80 p.
Seguros generales	5 ps. p.
Acciones de diligencias generales	20 p.
Cabrillas	101 d.

Dice la *Epoca* del 19:

Hoy han sido recogidos ya el *Diario Español* y el *Clamor Público*. Tenemos un profundo sentimiento en consignar este hecho. Retiramos por esta causa un artículo que teníamos escrito sobre las destituciones de los funcionarios senadores.

— El nuevo gabinete, y especialmente el señor ministro de la gobernacion, á quien la iniciativa pertenece, acaban de realizar un acto de justicia y de buena política separando al señor Ulloa Pimentel del gobierno civil de Pontevedra. Era la célebre autoridad bajo cuya direccion se hicieron las escandalosas elecciones de Vigo y Prado anuladas por el Congreso, las de Caldas y Pontevedra declaradas graves por la comision de actas.

Hemos oido que el señor D. Melchor Ordóñez va de gobernador á Valencia, y que tambien van á ser relevadas otras autoridades de provincia.

— A la falta de noticias, ha sucedido un verdadero aluvion. Entre las que ayer circulaban con mas crédito, se contaba el nombramiento del señor don Salvador Bermudez de Castro, para la embajada de Paris, el del Sr. Mon, para la de Viena, y el del Sr. Pidal para Roma. Las tres noticias son falsas, y de los Sres. Mon y Pidal, podemos decir que no piensan salir por ahora de España.

— Antes de acordarse el nombramiento del Sr. Benavides para el gobierno civil de Madrid, el señor ministro de la gobernacion ofreció este puesto al señor conde de San Luis.

— Parece que están dadas las órdenes para la jornada de Aranjuez. SS. MM. pasarán el sábado próximo, despues de asistir á la salve de costumbre en el santuario de Nuestra Señora de Atocha, á la estacion del ferro-carril, desde donde partirán en un tren especial. Durante la jornada permanecerán en Aranjuez los señores Govantes y Doral, ministros de gracia y justicia y marina.

— Vuelve á hablarse del señor Caveda para el ministerio de fomento.

— Las esposiciones del tribunal supremo de justicia y la del consejo real, sobre las separaciones de varios senadores miembros de ambos

cuerpos, no han sido aun resueltas por el gabinete.

— La legislatura de 1852 duró, dice un periódico, 24 horas: la de 1853 no tuvo de existencia mas que ocho dias despues de la constitucion del Congreso: la de 1854 puede abrirse á las once de la mañana del 31 de diciembre, y cerrarse á las dos de la tarde del mismo dia sin contravenirse en lo mas mínimo al literal contesto de la ley fundamental del Estado. Igual duracion microscópica puede irse señalando á los demas períodos legislativos de nuestras asambleas, hasta que se haga proverbial en Europa que la vida de las flores de primavera es mucho mas larga que la vida de las legislaturas españolas.

— Debemos un voto de gracias al gobierno por haber puesto sus ojos en la suerte de la infatunada Galicia.

La primera lista de suscritores para socorrer las desgracias de Galicia, asciende á 36,000 rs. SS. MM. figuran en ella por 20,000 rs., y nuestra infanta y su esposo por 4,000 rs.

— El señor general don Juan de la Pezuela se ha negado á admitir la direccion general de caballería, que parece recaerá al fin en el señor don Joaquin Armero. El digno general Shelly ha salido hoy para Andalucía.

— Es positiva la noticia que dan varios periódicos de haberse resistido el general Pavía á aceptar el mando militar de Madrid. Anoche se aseguraba que el gobierno pensaba destinarlo al no ménos importante de Cataluña, y que en tal caso el general Fernandez de Córdoba volvería á la direccion general de infantería.

— Decia anoche (18) *La Esperanza*:

«Ayer tarde volvió á hablarse de crisis ministerial, y hoy continúan los mismos rumores, asegurándose que el señor Lersundi y algunos de sus cólegas han presentado su dimision por no estar acordes con los demas miembros del gabinete sobre nombramiento de alguna autoridad principal. No sabiendo de cierto lo que pueda haber en el asunto, nos concretamos á esta indicacion.»

Creemos que no es exacta la noticia de la crisis, no mereciendo este nombre las pequeñas disidencias que hayan podido surgir en consejo de ministros sobre alguna de las cuestiones que hoy se agitan en la esfera política.

— Uno de los misioneros que se hallan en Cádiz para marchar á la Australia, ha escrito á un monge benedictino, residente en Madrid, la carta que copiamos á continuacion:

Cádiz 14 de abril de 1855.—Apreciable hermano y amigo: Ayer tarde llegó por fin nuestro deseado *John Panter*. Tenemos tres dias á nuestro favor á fin de embarcar los enseres de la mision, por lo cual no seria extraño que el sábado 16 del corriente fuésemos ya que dormir todos los misioneros á bordo. No podré explicarte el entusiasmo con que de algun tiempo á esta parte ha sido acogida la mision benedictina de la Australia por este pueblo gaditano. Se iba penetrando del objeto altamente civilizador de nuestra mision; así que, señoras de la mas alta distincion, y aun mas distinguidas por su piedad, se han ocupado las últimas semanas en hacer vestidos de todas clases para los miseros salvajes de la Australia, y en proveer al Ilmo. Salvado de objetos sagrados para el culto divino, y hasta de medicinas para aquellos infelices.

Nunca podremos pagar tantos favores como esta ciudad y las otras de España por donde hemos pasado nos dispensaran á la vez. Procuraremos de nuestra parte tener siempre presentes en nuestras pobres oraciones á tan insignes bienhechores, y de inspirar á los beneficiados recién convertidos sentimientos de gratitud. ¿Y quién es capaz de valuar y apreciar los bienes de toda especie que la Majestad Divina derramará sobre esta católica nacion, movida por las humildes y fervorosas oraciones de aquellas regeneradas é inocentes criaturas? Dios, infinito en misericordias, nos colme á todos de sus bendiciones. No te olvides de que al trasladarse tus hermanos al otro hemisferio, van á encontrarse cara á cara con el som-

brío invierno, con la estacion tempestuosa: que deben cruzar el cabo de las tempestades; á tí te corresponde calmar, serenar el cielo con tus poderosas é incesantes oraciones, ya en el santo sacrificio de la misa, ya en las demas particulares á la Santísima Virgen, estrella de los mares, y á nuestro venerando santo Patriarca.»

Noticias extranjeras.

Paris 17 de abril.

Dice la *Union* que en la noche anterior se han hecho nuevas prisiones, á causa, segun parece de la distribucion de impresos emanados de los refugiados de Lóndres y Suiza.

— M. Donoso Cortés, marques de Valdegamas, embajador de España en Paris, se encuentra hace algunos dias gravemente enfermo.

— Hoy se ha verificado en las Tullerías con grande solemnidad la entrega del birrete cardinalicio á Mons. Morlot, arzobispo de Tours.

ITALIA.—Turin 16 de abril.—El periódico oficial publica un Memorandum del gobierno sardo relativo á sus diferencias con el gobierno austríaco, con motivo del decreto de confiscacion.

El Memorandum termina con estas palabras: «Apelamos sobre tan grave atentado á la conciencia quizás ahora mejor informada del gabinete de Viena, é invocamos igualmente la amistosa mediacion de los soberanos, nuestros aliados y amigos.»

ALEMANIA.—Un parte telegráfico de Viena del 17 dice que una comision imperial presidida por el conde Rechberg, marchará cuanto antes á Italia, no para obrar activamente, sino para examinar y proponer las medidas definitivas de organizacion.

GRECIA.—Escriben de Atenas con fecha del 7: «La escuadra francesa ancló el dia 5 en nuestro puerto; se ignora si su permanencia sera de mucha duracion.»

EGIPTO.—Mientras el Austria y la Rusia acababan de arrebatarse á la Sublime Puerta la poca influencia y prestigio que le quedaban en Europa, parece que el mas poderoso vasallo de la Turquía, el pacha de Egipto, se aprovechaba tambien por su parte de la apurada situacion del Gran Señor para obtener privilegios que se le habian negado hasta ahora.

Segun nuestras correspondencias la Puerta ha acordado á Abbas Pacha un título que no determinan, pero que le coloca sobre todos los pachas gobernadores generales de provincia y aun del gran visir. El derecho de ejecucion de los condenados á la pena capital sin previa consulta á Constantinopla, derecho que se le habia negado por mucho tiempo, y que el tratado de mayo del año último no le concedia sino con ciertas condiciones y aun por cinco años, ha sido concedido á S. A. de un modo absoluto, por durante su vida; en fin, y esta concesion es la mas grave, Abbas Pacha ha sido investido de una ilimitada autoridad sobre los miembros de la familia de Mehemet Ali.

Estas noticias habian hecho gran sensacion en el Cairo, y no se comprende como la Puerta ha cedido tan completamente sobre puntos que sostenia con tanto empeño hace muy poco tiempo; créese que se habrán empleado argumentos especiales sacados del tesoro egipcio.

ORIENTE.—M. de Lacour llegó el 6 á Constantinopla; sir Stratford Redcliffe desembarcó en la misma ciudad el 4.

El embajador reunió el 5 á sus nacionales, asegurándoles que la paz seria mantenida, y excitándoles á continuar su comercio.—El príncipe Menschikoff continuaba tan misterioso como siempre, y los armamentos no cesaban.